

GRIGORE G. PEUCESCU  
Director politic

ABONAMENTELE  
SE PLATESC TOT-D'AUNA INAINTE:  
In țară pe 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei  
in străinătate 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei

ABONAMENTELE ÎNCEP LA 15 Iunie A FIE-CAREI LUNI

REDACȚIA  
No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

10 BANI NUMERUL

MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPĂOAZĂ

# EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE

N. GR. FILIPESCU  
Proprietar

ANUNCIURILE  
SE PRIMESC NUMAI LA ADMINISTRATIE  
Pentru Orient la *Asplen Agency, Constantinople*  
Kavakey Deirmen Han, 16 Galata.  
Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani, anunțuri  
și reclame pe pagina treia 2 lei linia.

ADMINISTRATIA  
No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

10 BANI NUMERUL

50 BANI UN NUMER VECHIU

## PROPAGANDA PAPISTASE

### NIHIL SINE PRIMARIA

### RUSIA SI BULGARIA

### O INTRUNIRE COLECTIVISTA

### DIN BOTOSANI

### MARELE VĒNATOR

### VELUL ALBASTRU

## PROPAGANDA PAPISTASE

După patru luni de pipăire, Mitropolitul primat, d'abia a îndrăznit zilele acestea, a răspunde la atacurile îndreptate de arhiepiscopul papistaș din București, contra bisericii noastre naționale ortodoxe, prin cutezătoarea sa păstorală din Martie, pe care *Epoca* a fost singura a o denunțat națiunii în Aprilie trecut.

Dacă proverbul francez *«mai bine târziu de cât nicădată»* se poate aplica contraților noștri din ziaristică, cari parafrazează azi pastorală Mitropolitului nostru primat, nu vom sta un moment la îndoielă d'a spune Monseniorului Calinic, că s'a trezit prea târziu!...

Maș întărit, o cestiune dogmatică de asemenea însemnată, se tratează printr'o *enciclică sinodală*, întărită cu semnăturile întregului sinod. Căci, în ortodoxie, nici chiar Patriarhul ecumenic, n'are puterea a se adresa peste hotarele eparhiei sale.

Apoi, toată lumea știe slăbiciunea de care s'a făcut vinovat părintele Calinic în cestiunea înălțării unui arhiepiscop papal cu titlul de București, când, fiind interpelat în Sinod de mai mulți prelați ai țării, a declarat, că n'are nici o cunoștință: iar după sevășirea faptului, și a pus toate silințele să înăbușească protestarea Episcopului român, pentru că se complăce sferele înalte ale puterii executive!...

Superioritatea dogmatică a credinței ortodoxe asupra bisericii papale, e foarte lesne de susținut, pentru că toți doctorii creștinătății, între cari o mulțime de clerici apăsuri, au demonstrat într'un chip nelindoiș, adevărul confesiunii răsăritene, din toate punctele de vedere teologico-canonice.

Iar biserica papală, continuă a și întinde domnia asupra lumii, în puterea admirabilei sale organizații și mai presus de toate, în puterea mijloacelor nesecate, ce izvoresc din legiunile nenumărate ale clerului său, instruit, credincios până la mucenicie, neobosit și capabil de orice sacrificii personale, pentru cauza căreia s'a închinat.

Ne îngrozim cugeland, la rezultatele ce poate obține o asemenea armată, or-cât ar fi de greșite teoriile sale spirituale, când și propune a cuceri un popor condus în nesimțire, prin scepticismul deșănțat al cărmuitorilor săi! Ori-ce ar zice, adepții moralei independente, remăș un adevăr incontestabil, încă pentru multe veacuri, că tot poporul constituie în națiune care neapărată trebuință de o religie. Și tot atât de adevărat pentru noi este că cea mai bună religie e această creștină ortodoxă, pe care am moștenit-o de la strămoșii noștri și care a fost de aproape 15 veacuri paza puternică, a limbii și a neatârării noastre naționale.

Din nenorocire, poporul și biserica noastră națională sac azi, într'o nemernică lăngăzire. Cu toate progresele enorme ce s'au îndeplinit, în jumăta-

tea de veac ce strebăteam, într'u cât privește organismul politic al statului; nu s'a făcut nimic însă pentru creșterea morală a poporului.

Din potriua, demagogia noastră cosmopolită, fără frică de Dumnezeu nici rușine de oameni, și a pus toate silințele a dărâma datinele și întocmirile noastre sociale, pentru ca să poată domni asupra poporului, pe care l'a redus într'o așa stare de scepticism, în cât a ajuns d'a nu mai crede în nimic!

Preoții noștri, de a căror stare de la regulamentul organic, nu s'a mai ocupat nici o legiuire serioasă, au ajuns în cea mai mare parte, duși la rândule de curentul demagogic, într'o stare de destrăbălare vrednică de plâns.

Părăsit de stat la voia întâmplărei, fără nici o întreținere, jafuit nemilos de agenții chiriarihilor, preotu mirean aleargă toată viața după câștigul banului, până la uitarea sacrei sale misiuni, primid a îndura chiar disprețul enoriașilor săi!

În cea mai mare parte Episcopatul nostru, în frunte cu Mitropolitul-primat, cu toată admirabila sa situațiune constituțională, se munceste zilnic cum să se arate mai stăgarnic guvernărilor, spre a trage cât de multe foloase private, rămând cu totul nesimțitor pentru starea bisericii.

Când prin minune, în stin! Sinodului, sau al societății, se ridică glasul veri unui prelat iubitor de țară și de biserică, guvernul, prin Mitropolitul primat, pune în mișcare toată mașina infernală de intrigi și calomnii, spre a zădărnici ori-ce mișcare bine-făcătoare. Dovadă, cele din urmă două sesiuni a le sf. Sinod, ce au fost teatrul celor mai înjositoare clevetiri contra *Asociațiunii ortodoxe române* și a promotorului ei, Prea Sfințitul Episcop al Romanului.

Primejdia pentru poporul și biserica noastră națională, sta deci, în decadența moravurilor noastre publice. Căci, propaganda papistașă, nu e de temut atât prin greșita învățătură dogmatică a bisericii apusene, cât prin puterea intelectuală a misionarilor săi, înzestrați cu toate însușirile unui apostolat fără preget, mai având pe lângă aceasta în ajutor și asistența morală foarte prețioasă, a Regelui nostru, care precum se știe, e un papistaș înfocat.

Spre a pune stavilă dar, propășirea propagandei papistașe, îmbunătățirea stărei clerului nostru, dar mai cu seama o *administratie cu adevărat morală a bisericii noastre*, este o cestiune de viață pentru națiunea noastră.

Și această îndreptare, cum am dovedit-o în nenumărate rânduri, nu o putem aștepta de la Mitropolitul nostru primat și cu atât mai puțin de la guvernul actual!...

Baba-Novak.

## DEPESELE AGENTIEI „HAVAS”

St. Petersburg. — *Journal de St. Petersburg* demonștră că Rusia, suprimând porto-francul de la Batum, n'a violat tractatul de la Berlin.

Articolul 59 al tratatului de la Berlin era o declarațiune liberă și spontană din partea Rusiei de a stabili porto-francul la Batum, dar împrejurările comerciale s'au schimbat cu totul de atunci, și Rusia nu putea să menșia o situațiune defavorabilă populațiilor vecine.

## NIHIL SINE PRIMARIA

În Galați s'a ivit o noua specie de colectivități. Nu știm ce nume să le dăm, dar singurul care li se cuvine este acela de *colectivități rușinoși*.

Să ne explicăm.

Sunt unii oameni cari compun zestrea tuturor guvernelor și așteaptă de la fie-care regim căpătuire și chiver-

niseala. Acest soi de oameni sunt conservatori cu conservării, liberali cu liberalii. Ei nu disprețesc chiar nuanțele intermediare, fiind că le place tot-d'a-una d'a fi în două perf. Când sunt guvernamentali, au un picior în opozițiune, când sunt în opozițiune au un picior în tabăra guvernamentală.

Devisa lor este: *Nihil sine primăria!* Acest princip este reprezentat în Galați de un organ de publicitate ce poartă titlul de *Vocea Covurluiului*.

Așa dar, *Vocea Covurluiului* s'a supărat foc pe *Galați*, ziarul independent din Galați, fiind-că acest ziar le impută abținerea grupului de la *Vocea Covurluiului* de la ultima întrunire a opozițiunii.

Dar nu e destul aceasta. Colectivității rușinoși s'au supărat și contra noastră fiind că am reproduș cele scrise de *Galați* și ne adresează rëndurile următoare:

Pogribanile *Galaților* au găsit ecou la contrații noștri de la *Epoca*. Ne mirăm cum contrații noștri din București nu ved că acești domni din localitate caută a arunca vina pe ori-cine și ori-ce, numai ca să poată să și disimuleze nepuțința. Dacă *Epoca* ar fi trimis un corospondent în Galați, și ar fi convins de aceasta. În ce ne privește, dăm cea mai formală desmășire celor ce ni se atribuș de *Galați*. Ne am mărșinit pur și simplu de a ne abține, și am arătat cari ne au fost motivele pentru aceasta.

Răd să supără, domni de la *Vocea Covurluiului*. Nouș nu ne plac oamenii cărora li e rușine d'a spune ce sunt, iată tot! Grupul colectivității rușinoși așteaptă poate căderea guvernului actual și să pregătește a intra iarăși în combinațiuni electorale cu opozițiunea. Der să înșeală, căci, precum le zice foarte bine *Galații*:

Respect și stimă nu merită de cât oamenii liberi și independenți cari știu să și facă datoria, iar nu fricoșii și păcătoșii care stău după tarabă spre a și numera gologanii.

Cel întâi ved dorințele lor legitimo împlinite, iar cel al doilea au parte pururea de disprețul tuturor guvernelor și al tuturor oamenilor.

Merita *Vocea Covurluiului* aceasta lecțiune.

E timp ca mascele să cază de pe fața Camelionilor politici și vînătorilor de chiverniseli!

R.

## RUSIA SI BULGARIA

Chestiunile în Orient se trăgănează, dar nu se sfirșesc nici odată. Toată lumea știe aceasta și evenimentele din urmă o dovedesc din nou. Dupe desarmarea aparentă a armatei grecești, în urma blocadei porturilor Greciei, pacea în Orient părea, pentru moment cel puțin, asigurată, acum însă ne vedem din nou amenințați de complicațiunile cele mai grave.

Urmele mișcării revoluționare din Filipopoli, provocată cu atăta ușurință de însuși prințul Alexandru, se resimt din ce în ce mai mult. Nimeni în adevăr n'a eșit satisfăcut din ultima crisă, nici Sărbii cari ascund cu greș amărăciunea loviturilor ce au primit, nici Grecii loviți în demnitatea și interesele lor, nici Turcii ruinați prin înarmările ce au fost siliți să facă, nici chiar Bulgariei însuși, înșelați în nădejdea lor și cari ved astăzi că n'au făcut toate sacrificiile de sânge și de bani de căt pentru a satisface ambițiunile personale și scopurile egoiste al principelui.

Cât privește concertul European, faptele din urmă dovedesc că existența lui este foarte problematică.

Ukasul imperial care desființază Batum ca porto-franc n'are în ade-

văr în sine ca fapt isolat vr'o mare însemnată, ci este mai mult credem o cestiune de ambițiune pe tru Rusia și motivat poate de dorința de a da Europei tocmai acum o dovadă despre puterea sa reală. Dar ceea ce dă acestui fapt o importanță capitală este că lovește într'un articol al tratatului de la Berlin.

Pentru a doua-ora, de la încheierea lui, tratatul de la Berlin este fărâmat în unul din punctele sale principale. La 18 Septembrie 1885, Bulgariei i dat cea d'antăiu lovitură prin revoluția de la Filipopoli și cu toată indignarea ce acest fapt a provocat la început, puterile, în contra sfaturilor Rusiei a consimțit în urmă la faptele îndeplinite. Exemplul trebuie să fie urmat. Era lesne de prevăzut că o putere ca Rusia nu poate să permită modificarea tratatului de la Berlin fără a desființa la rândul ei, din propria ei voință, acele stipulațiuni umilitoare, pentru demnitatea ei de mare putere și păgubitoare intereselor sale, conținute în art. 53. Ceea ce a fost permis a se face unui prinț Alexandru în tovărășie cu radicalul Karaveloff, un imperiu ca Rusia, poate să l' îndeplinească fără permisiunea nimănui. Slăbiciunea și gelosia puterilor este răspunzătoare de cele ce se întâmplă.

Dacă răul s'ar mărșini însă numai aci, n'ar fi nici o temere că pacea va fi tulburată. Batum este departe și nici o putere, nici chiar Anglia, n'are să facă un reșel pentru menșinerea art. 53. Din nenorocire însă se ved încă multe alte puncte negre pe orizont. Faimosul ordin de zi către marina din Sebastopol, unde împăratul Alexandru a indicat rolul mării, ce flota de pe Marea Neagră este chieșmată de a juca de acum înainte, și pentru care întărirea Batumului pare a fi primul pas, nominațiunile domnilor Hitrovo și Isvolski, cunoscuți ca partizani ai unei politice active, la posturi diplomatice însemnate, toate acestea sunt simptome pentru noi că Rusia se pregătește a părăsi calea expectantă păstrată pînă acum, pentru a adopta o altă politică de luptă. Batumul este prima compensațiune pentru pierderea influenței sale în Bulgaria, dar nimeni nu va putea crede că Rusia se va mulțumi cu aceasta.

Nu trebuie să pierdem, în adevăr, din vedere, că Bulgaria nu este numai creațiunea Rusiei, dar că mulțumit sprijinului Rusiei, ea a putut să trăiască și să se desvolteast-fel în cât a putut în anul 1885 să se măsore cu succes cu Serbia.

Astăzi un partid în capul căruia s'a pus chiar domnitorul țării, s'a declarat în contra Rusiei și caută sprijinul său de la puteri occidentale. O putere mare însă nu poate primi o asemenea lovitură fără a perde din influența sa în afară și în truntru. Rusia trebuie să aibă o influență preponderantă în Bulgaria și vom adăoga că credem, că chiar în interesul desvolțării liniștite a Bulgariei această influență este folositoare. Pentru noi nu poate fi îndoială că lupta între prințul Alexandru și partidul radical pe de-o parte și Rusia și partidul moderat pe de altă parte se va termina prin izbândă celui de al doilea, pentru că el represintă elementul de pace și de ordine.

Cât ne privește pe noi Români credem că n'avem nimic de temut din izbândă influenței Rusești și prin urmare a elementului moderat. Pentru noi nu ne convine a avea lă-

gă granițele noastre un focar revoluționar care astăzi este încă fără însemnată, dar care mâine sau poimâine poate deveni foarte primejdios.

Nu ne este indiferent când vedem pe vecinii noștri aruncându-se după vânturi, care pot tulbura pacea și ne pot împinge și pe noi pe o cale care nu ne convine. Nu suntem în contra unei Bulgariei tari și unită, dar cerem ca ea să fie un element de pace în Orient iar nu de desordine.

M. B.

## DIN BOTOSANI

Administrarea episcopiei pendinte de Trib. Botosani, a ajuns un adevărat scandal. Averele sunt date pe mâna unor oameni fără nici o greutate morală și fără nici o garanție materială, cari ocrotiți de onor. Tribunal, se îmbogățesc, vînd cu ochii, din bunurile minorilor. Consilele de familie se formează împotriva legii, pentru a se înlesni asemenea hoții, iar protestările celor în drept, rămâne zadarnică.

În consiliul de familie al Episcopiei defunctei doamne Antipa, de pildă, s'a introdus de către tribunal un oare-care I. Grecinschi, cu disprețul art. 357 și urm. c. c., de oare ce numitul individ nu a fost nici rudă, nici măcar amic al părinților decedați, pe când s'au înălțurat din acel consiliu persoane care dupe lege ar fi trebuit să figureze.

Acest fraudulos consilier, după ce a predat averea minorilor în tovărășie cu fostul tutore, — după înlocuirea aceleuia, a introdus în consiliu mai mulți indivizi de talia lui, și tot împotriva legii, pentru a și face un partid în consiliu, a cumpăni votul consilierilor de bună credință și a da o aparență de legalitate hoșilor de le practica.

Acest domn, șine chiar în locațiune imobile de ale episcopiei, fără a plăti câșturile, pentru care fapt se află chiar în proces cu casa.

Toate demersurile făcute pentru încetarea acestei stări de lucruri, rămân zadarnice. Parchetul avizat, a făcut raport tribunalului. Aceasta însă se împotrivesc a convoca consiliul. Chiar plângerile minorului sunt puse la dosar; ba încă, el, student la facultatea din Iena, este amenințat cu închisoarea de corecțiune.

Cetățenii scandalizați de această atitudine a tribunalului, se întrebă: ce legături pot exista între onor președinte Chr. Pilat și acel individ, care în trecut fie zis, are profesiunea de sindic al tuturor falimentelor trecute și viitoare?

Gurele rele răspund: *Cherchez la femme!*

În curând amănușim scabroasă.

Botosaneanu

## O INTRUNIRE COLECTIVISTA

În urma întrunirii publice de la 22 curent, provocată de opozițiunea de la noi, renumitul colectivist Dimancea a provocat așeară 23 curent o întrunire la d. Mih. Teodoreanu, deputatul colegiului al II-lea, care pentru respectul ce datora invitațiilor săi, a găsit de cuviință să plece la București, oferindu-le cel puțin casa sa, dacă nu persoana sa remarcabilă.

Iată și lista persoanelor cari, din toți cei chemați, a găsit de cuviință a fi onora cu prezența și susținerea lor: Mihai Rădulescu avocat public, N. Constantinescu primar, N. Grigorescu președintele comitetului permanent, Adrian profesor, Chișescu, cel cu dorința Argeșului imparțială, profesor, N. Dumitrescu profesor, Alexandrescu profesor, Prețul N. Boarescu profesor, Paș profesor, Furduscu profesor, Iancu Trifonescu profesor, Achil Ioanid intendent la Spital, Paltineanu dr. primar, Radu Ionescu

doctoru comunii, Dr. Bădulescu dr. plășii Pitești, Iancu Coculescu antreprenorul construirii casarmelor, Purcăreanu, Tudorache Guță, Mihalache Simionescu, Tache Ivan, Costică Ionescu, Eftimie Ionescu, Mih. Stănescu și Iordache Bănescu, comersanți, Vișoreanu senator și Dimancea deputat.

Aceștia fiind cei ce au răspuns la apelul d-lui Dimancea, din tot orașul invitat prin insistența puterii să vie, s'î ascultăm ce au făcut, ce le-a spus, și efectul ce a produs, mai ales asupra bieților negustori, nevoiți de milă sau silă a veni la această faimoasă întrunire.

Tot așteptând invitații, care nu mai soseau, în sfârșit Dinasticul Dimancea și-a început discursul, electrizat fiind de entuziasmul numeroșilor asistenți. A început, ca răspuns justelor critice făcute de d. Rădulescu în sala Coculescu Convențiunii consulare, a insultat pe acesta, ce era absent, cu cuvinte, cari nici nu pot fi reproduse de cât de o gură obicinuită cu asemenea murdării.

După aceea d. Dimancea a insultat comitetul opozițiunii unite și pe aderenții lor, și chiar pe unii din comercianții ce s'au dus de curiozitate acolo, cu tot fel de insulte, demne de cel ce le-a pronunțat.

D-nii Tache Ioan și Mih. Stănescu comercianți, au invitat pe Dimancea se vie la chestiunea zilei, la convenția consulară, pe care avea aerul de a o da la o parte, după cum a și declarat, când a cerut să le-o citească, că n'o are la sine, dar că e un act care trebuie să facă față țării, punându-ne pe picior de egalitate cu cel mai puternic stat din Europa, cu Germania, că nu ne atinge într'un nimic, căci dacă un german murind poate fi moștenit, n'are dreptul a lua pământul, căci el se va vinde și guvernul trimite nemților banii la Berlin. Bine că n'a spus că trimite pământul românesc la Berlin căci atunci i s'ar fi putut răspunde că teama românilor nu este să se mute pământul nostru la Berlin, dar că se va muta Berlinul pe pământul nostru.

Terminând cu convenția consulară, pe care a spus că nu Germania o cere și nici guvernul vrea s'o dea, dar deputat ca d-sa și senator ca Vișoreanu țin ca s'o facă, pentru fala țării noastre și pentru fericirile ce ea ne pregătește; a trecut în urmă la domeniul Coroani pe care l-a susținut și revenind iar la convenție, a adăugat încă că datori suntem a stărui la Germania s'o primească, fiind aceasta prețul recunoașterii independenței, pe care nu ne'a recunoscut-o încă.

Dupe acestea d. Dimancea, începând iar cu vocabularul său vice-presidențial, la adresa opozițiunii, a declarat, că domeniul Coroani el l'a alcătuit, el a făcut legea, căci a crezut a da mai bine Regelui cele 12 vaste domenii cu supra și subzolul lor, de cât 800,000 fr. cât pretindea Regele să i adăga la lista civilă, argumentând că mai bine e să fie toate moștele domeniilor ale Coroani, de cât ipototecate și vândute de veci.

La 10 1/2 această faimoasă întrunire s'a terminat, promițând d. Dimancea că va face una publică în care va aduna cetățeni; Dacă ar da D-zeu să se fie

de cuvânt căci i făgăduim a ne duce fără toba d-sale, pe care și-o poate rezerva pentru mai la urmă: ne teamă însă ca tot făgăduind la întruniri de familie o se esecute vechea zicătoare românească: «fuga-i rușinoasă dar e s'enătoasă».

### Un Piteștean.

## PARTEA EXTERIOARA

**Anglia.**—Londra, 7 Iulie. — Times serie asupra procedurii Rusiei privitor la Batum:

Denunțarea cinică a unui articol important din tratatul de Berlin trebuie să însușe o bănuială radicală bărbașilor de stat engleji și opiniunii publice engleze contra onestității guvernului rusesc. Această denunțare seamănă cu înălțurarea, la 1870, a clauselor din tratatul de Paris, relative la Marea Neagră. Când se va cere iarăși de la Anglia să creadă în loialitatea diplomației ruse, ia și va aduce aminte de acel episod sinistru zicându-și, că Rusia se folosește de regulă de dificultățile guvernului liberal englez spre a comite violări de tratate internaționale.

—x—

**Francia.**—Paris, 7 Iulie.—Cu ocaziunea hramului bisericii din Neuilly s'a produs erii senară acolo cunoscutul îmblânzitor de animale Bidel. El intră în cușca leilor, începând a se produce cu leii ca tot-d'auna. În fine veni rândul unui mare leu, numit Sultan. Când Bidel se culcă ca de ordin, lângă leu, acesta deodată i puse laba pe gât și îl mușcă de umere. Cu o încordare puternică Bidel reuși să iafure de la gâtul său laba leului: un îngrijitor alergă în ajutor și deschise ușa cușcii; leul își întoarse capul și lăsa umărul lui Bidel. Animalul fu gonit în altă cușcă. Îmblânzitorul, plin de sânge voi să continue producerea, dar publicul strigă: «Destul!» În timpul scenei teribile se iscase un tumult grozav și mai multe femei au leșinat. Se zice, că Bidel a primit 17 răni, dar se speră că va scăpa cu viață.

—x—

**Belgia.**—Bruxela, 7 Iulie, 2 ore p. m.—De un ceas arde laboratorul universității. Biblioteca și colecțiunile au luat deasemenea foc. Sunt temeri, că dintot edificiul puțin va putea fi scapat.

3 ore, p. m. Pe la 2 1/2 ore s'a stins focul. Profesorii și studenții au dat mâna de ajutor. Colecțiunile anatomice au putut fi scăpate din flăcări; s'au scapat și operele mai prețioase ale bibliotecii, grație curajului studenților. S'a distrus localul bibliotecii și sala de ședințe, precum și bogata colecțiune de minerale.

Universitatea din Bruxela se află în fostul palat al cardinalului Granvella. Ea s'a fondat la 1834 de șefii partidei liberale spre a contrabalansa influența universității catolice din Lowen. Ea are patru facultăți: filosofia, științele exacte, jurisprudența și medicina precum și o școală specială farmaceutică.

—x—

**Rusia.**—Petersburg, 7 Iulie. — O știre sosită aici din Londra relatează,

ca ambasadorul englez de aici a raportat guvernului său, ca dispozițiunea în Rusia privitoare la chestiune bulgară este așa, în cât sunt a se aștepta în curând evenimente importante.

Dispozițiunea nefavorabilă menținerii păcii a intrat într'adever într'un stadiu critic, ceea ce se vede și din împrejurarea, ca foile de aici, cari încetaseră mai de tot ori-ce polemici cu foile străine, acum declara zilnic, ca pentru Rusia a sosit momentul de acțiune. Ca moment favorabil pentru intervenire se indica aici dorința disolvare a Sobraniei, de oare-ce atunci prințul Alexandru nu va mai putea invoca voința poporului bulgar când s'ar mai viola stipulațiunile. Însă pe cât se cunosc vederile guvernului, el pare a și propune paciența și fiind convins, că poporul bulgar însuși va pune capăt domniei Battenbergului, așteaptă această eventualitate pentru a interveni apoi direct. Guvernul nu se gândește la ocuparea Bulgariei, căci evenimentul menționat ar face de prisos aceasta.

## DECRETE

— S'a promulgat legea prin care casa școlilor este autorizată a contracta de la Casa de depuneri și consemnațiuni un împrumut de lei 31,500, pentru construirea în vara anulului curent a două școli rurale model.

— Se acordă împământinirea cu dispense de stagi: d-lui Gustav Bossel din București; d-lui Victor Thringier farmacist din București. Iastii Petzalis Sofocles farmacist din comuna Brăila.

— Se recunoaște calitatea de cetățean Român: d-lui Aloisiu Pfintner spîter din orașul Slatina; d-lui Ioan Ionescu din comuna Cămpina jud. Prahova; D-lui Alexandru Radu din comuna Galați.

## CRONICA

### MARELE VĒNATOR

În sfârșit iată'l numit pe polcovnicul Bibescu și mare maestru al *vânătorilor regale*, pentru că d-sa este unul din cei mai competenți trăgători cu arme.

Pe când zierele adus această știință, ne-am pomenit și cu alta, în care se spunea că M. S. și ar fi exprimat părerea de rău față cu polemicile religioase începute între biserica Catolică și cea ortodoxă, între monseniorul Palma și Mitropolitul Calinic.

Eu unul văz în această coincidență ceva însemnat!

M. S. a voit se vede, ca din partea celor rău voitori să nu se dea o greșită interpretare numelui ce a făcut în persoana d-lui colonel Bibescu. Așa, foarte lesne s'ar fi putut întâmpla, ca unii reventioși către dinastie, să răspândească calomnia cum că, M. S. Regele, s'ar fi aflat în ajutorul unui nou St. Bartelemy. Ca cearta religioasă isbucnită în țară între catolici și ortodocși, ar fi sprijinită de sus, și ca, într'o bună dimineață, sau mai bine zis, într'o bună seară, am putea vedea pe M. S. tragînd cu o pușcă cu ac sau cu una cu repetiție — nouă armă introdusă în oștirea germană — în mulțimea ortodoxă, în tocmă ca și vestitul rege

catolic al Franciei, iar pe strade șeful *vânătoarei regale*, colonelul Bibescu, în fruntea vânătorilor, să inee capitala în sânge etc. etc.

De câte nu sunt capabili oamenii reii? Prin urmare lumea poate dormi liniștită: Acuma, nu e vorba, n'ar fi fost nevoie de această coincidență de informații, pentru ca noi să fim încredințați până la extrem, că M. S. este cel mai generos, *marinimos* și *uman* dintre oameni, dar tot e bine ca să se puie punctele pe i.

Așa darsă mai îndrăznească cine va a spune acuma cum că d. colonel Bibescu va avea misiunea să împușce alt-ceva de cât dobitoace, și că oamenii nu sunt cu totul excluși din rîndul vînatului?

Nu zic cum că vitele locuitorilor cari locuiesc împrejurul pădurilor regale au să fie mai respectate ca mai înainte!

Poate că lucrurile se vor petrece tot ca la Bușteni, unde nenorociilor de locuitori li s'au împușcat toate vitele din pricină că se apropiu prea mult de pădurile domnești și regesti, dar... ce s'î faci! Obrăzul subțire se ține cu cheltuiala!

Țineam mult să lamuresc această chestiune, cu atât mai mult cu cât și d. colonel Bibescu este îndestul de calomniat cu afacerea lui Barbu Catargiu, ceea-ce l'a câștigat porecla de *colonel pistol*.

—x—

Grăție M. S. Regelui Carol însă, în tocmă ca și curcanii cântați de Alexandri, d-sa și-a schimbat acuma *pozele în renume*.

Radu Țandără.

## DEPESILE TELEGRAFICE

**Londra, 9 Iulie.**—Lordul Roseberry, ministrul afacerilor străine, pregătește o protestare, din partea guvernului englez, contra suprimării porto-francului de la Batum.

Se crede, că cele-lalte puteri vor rămâne indiferente și se vor mărgini numai în a menționa primirea notei rusești.

**Belgrad, 9 Iulie.**— Se asigură în cercurile militare ca se va face în curînd aproape de grantele din Sud, o concentrare mai mare de trupe ca de obicei, avînd de scop executarea de manevre, la cari va lua parte și prima clasă de rezerva, ce va fi convocat spre aceasta.

**Cologna, 9 Iulie.**— *Gazeta de Colonia* este informată de corespondentul său din Munich că prințul Luitpold a parăsit ideea de a visita în curînd pe împăratul Wilhelm, pentru a nu l'ocasiona vre-o osteneală, și că și rezervă de a saluta pe împărat când acesta va trece prin Munich pentru a se duce la Gastein.

## INFORMATIUNI

În urma șgomotului cum că opozițiunea a luat deciziunea să ia parte la alegerile comunale, guvernul a luat deciziunea ca alegerile să aibă loc cât mai curînd posibil.

—x—

Joi seara s'au întrunit la d. Stătescu acasă membrii partidului liberal guvernamental.—S'a discutat capitalele județelor unde se vor ține întruniri publice. Aflăm că se va începe cu orașul Turnu-Măgurele.

—x—

D. V. Alexandri, ministru plenipotențiar la Paris, va pleca Marțea viitoare spre România. D-sa se va duce direct la Sinaia via Predeal.

—x—

D. Ferekidi, ministru afacerilor străine, a avut erii o lungă întrevedere cu d. ministru al Turciei Ahmet-Zia-Beiu.

—x—

M. S. Regele a numit pe d. N. Bibescu, vice-președinte al Senatului, în postul de mare Maestru al vânătorilor regale (*grand veneur*).

Voința Națională dând această știre adaogă:

Felicităm pe d. colonel Bibescu pentru înalta însărcinare ce a primit pe lângă M. S. Regele și suntem bine încredințați că o va îndeplini cu mult succes, mai cu seama ca d-sa este unul din cei mai competenți în această ramură.

—x—

Demisia d-lui Luca Ionescu, prefectul de Vaslui, a fost respinsă. Consiliul județean ce abea s'a ales va fi dizolvat.

—x—

Aflăm că postul de șef al Poliției comunale va fi reînființat și încredințat tot d-lui Ciocaneli.

—x—

Ni se telegrafiază din Brăila cum că un vas cu petroliu sosit din Batum a luat foc. Este temere ca nu cum-va focul să se propage în port și la cele-lalte vase.

—x—

Se vorbește despre convocarea Camerilor pe la începutul lunii Septembrie.

—x—

M. S. Regele și ar fi exprimat părerea sa de rău de a vedea iscânduse polemicile religioase din cauza enciclicii Mgr. Palma și a mandamentului P. S. Mitropolit primat.

M. S. ar fi exprimat dorința d'a vedea curmînduse această chestiune.

## BIBLIOGRAFIE

### REVUE GĒNERALE

de

### Droit et sciences politiques

Acesta este titlul unei importante reviste ce a apărut în capitală sub direcțiunea d-lui Nicolae Basilescu.

Alături titlurile meritoriilor ale directorului cât și a savanților colaboratori ce dau concursul lor pentru această lucrare ne îndreptățează să sperăm mult, înca de la anunțarea aparițiunei acestei reviste.

No. 1 ce a eșit acum, n'au desmintit în adevăr așteptările noastre.

## FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

### FORTUNE DU BOISGOBEY

30

## VĒLUL ALBASTRU

(Urmare)

Daubrac se purtă de minune. Comandă două butelii de vin numit pe foae Bordeaux superior și trei feluri de mîncare: un omlet de măruntae de pasare, carne de vacă cu cartofi și coacăze cu zahăr.

De mult pictorul nu mai asistase la o asemenea sărbătoare și el se înspăimântă de luxul mesei. Camaradul său însă îl reasigură:

— Am primit acum banii mei pe un trimestru, zise el vesel și sunt fericit ca încep a-i cheltui cu d-v.

— Sunteți fericit că aveți leafă pe fle-care trimestru, suspină Fabreguette, pentru mine în toate lunele e același lucru.

—Se va schimba această situație dragă prietene. Îți voi procura eu de lucru. În adevăr nu trăiesc în cercul oamenilor bogăți, dar am multe cunoștințe. Până când voi brodi un milionar dispus a-și face portretul în mărimea naturală, să vorbim puțin despre campania ce vom începe. Acest curajos Meriadec nu se îndoește de nimic, el își în-

chipuește că noi vom pune numai de cât mâna pe acești tâlhar care și schimblă numele ca cămașile, dar eu cred că vom munci mult pentru aceasta. Pe lângă aceasta, planul ce l-am adoptat mi se pare greșit din mai multe puncte de vedere.

— Sta! Întrerupe Fabreguette; iată un vecin care sosește.

În adevăr, un individ intra în restaurant și dupe ce stete la îndoaia la care din mesele libere se se pue, se așază a de mîncare aproape de cea ocupată de cei doi prieteni.

— Drace! murmură Daubrac, asta o să ne supere. Dacă ne-am schimbla locul?

Noul venit începu să și facă comanda prin semne. El îi arăta cu degetul un fel de mîncare scris pe lista ce femeia de serviciu îi presintă, și ea întrebându'l dacă vrea și vin el îi răspunde:

— Eu n'aud. Vorbește mai tare. Sunt surd.

Acest mușteriu era un om căruat, cocoșat din cauza vârstei și prost îmbrăcat. Dupe costum avea aerul unui mic funcționar pus în disponibilitate din cauza infirmităților.

Chelnărița nu se grăbea a l servi și pare dispusă a rîde de el, căci în dosul lui se strâmba la el.

— Vă întreb dacă vreți vin, îi striga ea la ureche.

— Păine? întrebă omul. Da, de zece bani. Și vezi că bulionul să fie gras.

Ca desert să mi dai brînză de 15 bani. Te rog însă repede că mă grăbesc.

— Îndata, bătrîn sgărcit.

Acest răspuns obrăsnic facu să răză pe Fabreguette, dar omul nu se sinchisi, de sigur pentru că el nu auzise.

— E surd rău! zise cu glas tare artistul din strada Huchette, privindul cu coada ochiului.

Vecinul își scoase din buzunar un jurnal de 5 bani și se puse a l citi fără a se ocupa de vecinul său.

— Știi că trebuie să ne cam temem de o surzenie așa de desăvârșită? murmură Daubrac.

Fabreguette înțelese și făcu camaradului său un semn care însemna: O să ne asigurăm, îi voi pune eu la încercare.

El văzuse odată trecînd prin consiliul de recrutare, falși surzi pe cari maiorul îi prindea la sigur printr'o cursă foarte simplă: «Pleacă băete, ești scutit!» le zicea el foarte încet, și naivul conșcis plece.

— Atunci, zise Fabreguette încet dar foarte clar, tu crezi că acest bătrîn este un spion?

În același timp el examină fisionomia omului care remase impasibil ca o peatră.

Chelnărița îi aduse ceea ce comandase și el își înmuia pâinea în bulion fără să ridice ochii pe cari îi ținea fixați pe ziar și fără să și întrerupă un singur moment citirea acestei foi interesante.

— M'am încredințat, reluă pictorul. Puteam fără grije să vorbim despre afacerile noastre ca și cum am fi în mijlocul Câmpului Marie.

— Să începem prin a mânca un omlet, zise Daubrac care încă se îndoaia.

— Este foarte bun! strigă Fabreguette. La mama Cordapuit nu mânăcă ast-fel de bucate. Eu însă mă mulțumesc cu ce mi dă pentru că mi face credit până la trei prânzuri. Aceasta sumă însă s'a isprăvit acum și dacă d-v. nu m'invități eu aș fi dejunat numai cu gândul. Pentru aceasta scumpul meu, d-v. puteți dispune de mine în tot timpul și ori pentru ce lucru. Eu am recunoștința stomacului.

— Amicul meu Meriadec, trebuie să îi mulțumiți, și lui trebuie să vă supuneți. El este cheia trupeii noastre și eu nu sunt de cât un *compars*. Îți mărturisesc, această între noi, că eu nu înțeleg de loc pentru ce el nu vrea ca să lase judecătorului de instrucție grija de a urmări pe acest tâlhar.

— Pentru că el se teme ca să nu sufere ceva căpitanul.

— Căpitanul? Iacă trîcă unul care mi face efectul unui om care nu știe ce vrea. Eu dacă aș fi în locul lui n'aș fi recruta ajutoare pentru a mă scăpa de un dușman. Aș fi lucra eu singur pentru aceasta.

— Se teme ca nu cumva buna lui prietenă să fie compromisă.

— Și l'place mai bine să scoatem noi castanele din foc. Eu nu mă opun,

dar planul ce l-am făcut îmi pare rău combinat. Când tânărul moscovit va recunoaște pe omorătorul mamei sale în așa zisul Spaniol noi n'am făcut nimic dacă am păstra pentru noi această descoperire.

— Faptul este că în ori-ce caz trebuie să denunțăm justiției pe acest marchiz de Pancorbo..... ce charaghioz nume și-a ales!

— Dacă l vom denunța, el va tăgădui. Noi n'avem probe contra lui. Marțuria unui copil de nouă ani nu e suficientă pentru ca parchetul să dea un mandat de aducere contra unui om de talia lui!

— Ori-ce ar zice Meriadec, eu o să dau o raită prin strada Marbeuf, și nădăjduesc că o să culeg prețioase informațiuni.

— O! nu vorbi așa tare! zise încet Daubrac, arătînd la vecinul care și terminase supra și care părea cu desăvârșire absorbit în această operațiune.

— Fii pe pace! Nu e nici un pericol, zise Fabreguette ridicînd din umeri. Și pentru a reveni la planul meu, îți spu că eu cunosc acest cartier mai bine ca ori-care altul. Eu am lucrat acolo la un carătaș care mi dăduse să desemnez o marcă pe o trăsură și pariez pe ori-ce voiți că îndată voiți găsi casa unde a stat Sacha. Eu mă prind chiar că voiți intra acolo.

(Va urma)

## PUBLICITATEA

## ZIARULUI „EPOCA”

Tragiu 5,000 de fol

## ANUNCIURI SI RECLAME

Anunțuri pe pagina IV, linia 30 bani

Anunțuri și reclame pe pagina III linia 2 lei.

Acest număr cuprinde următoarele cestiuni, desvoltate cu multă erudiție de autorii lor :

a) *Asociațiunea vamală din Europa centrală* — de d. dr. Rich. de Kaufman.

b) *Consiliul împăraților la Roma și Constantinopol* — de d. Ion Calindero.

c) *Observațiuni asupra transcripțiilor drepturilor reale imobiliare* — de d. Mihail Antonescu.

d) *Examen critic de jurisprudență română și străină* — de d. Nicol. Basilescu.

Pentru a arăta importanța acestei reviste nu găsim mai nimerit de cât a reproduce pentru cititorii noștri introducerea pe care d. N. Basilescu o publică la începutul acestui prim număr :

Lipsa în țara noastră, a unei reviste care, departe de orice tendințe de politică militantă, să se ocupe în special cu studiul diferitelor cestiuni de drept și de științe politice, fiind viu simțită, mai ales de când necesitatea reformei legislației noastre civile și politice, devenită așa de urgentă, a fost nu de mult încă o dată recunoscută și proclamată atât în Parlament cât și afară din acesta, a determinat pe mai mulți dintre distinși noștri oameni de Stat și învățați, să ne îndemne a lua în mână fundațiunea unei asemenea publicațiuni.

De și nu ne am disimulat dificultățile, ce vom întâmpina în îndeplinirea acestei grele însărcinări, nu am îndrăznit însă să o refuzăm, căci avem speranța, că prin creațiunea unui atare organ, pe lângă avantajele inerente ori cărei publicațiuni științifice serioase, se va putea determina și în această țară, un puternic curent de emulațiune între învățații noștri, precum și deschide o nouă arenă unde meritul, va putea să se producă cu ușurință și în deplină libertate, spre binele și progresul general.

Pe lângă colaborațiunea unui mare număr dintre cei mai eminenți juriscenți și publiciști din țară, din cauza frecvenței raporturilor politice și economice, ce astăzi există între diferitele țări ale lumii civilizate, și din cauză că ori-ce reformă îndeplinită în una din acestea face ca efectele sale să fie resimțite și în celelalte, amrezul că concursul savanților stoini, cari prin scrierile lor direct publicate în revista noastră, ar putea să ne lina în timp în curent cu ce se petrece aiurea, corespunde nu numai unei utilități adevărate ci și unei necesități efective.

În vederea acestui scop am solicitat și obținut colaborațiunea unui însemnat număr dintre cei mai celebri savanți ai Franței și Germaniei și sperăm a ne asigura cu timpul și pe acea a cător-va dintre al Italiei, Austro-Ungariei, Angliei, Belgiei, etc.

Pentru că revista, ce proiectăm, se poate fi utilă fie-căruia, ea va îmbrățișa toate ramurile Științei Dreptului și Științelor Politice, cum Dreptul administrativ și constituțional, Economia politică, Știința finanțelor, Statistica, Dreptul internațional public și privat, Istoria politică diplomatică și parlamentară etc.

În special însă, Jurisprudența Tribunalului și Curților române va atrage, pe lângă analiza deciziunilor judiciare străine, serioasa noastră atenție, căci suntem conștienți, că ori-care ar fi organizațiunea judecătorească, cu care am voi să înzestram țara noastră, nu vom putea nici odată obține o justiție imparțială și mai bună de cât cea de azi, pe cât timp hotărârile, ce diferitele instanțe pronunță, nu vor fi supuse unui control eficace și public.

Cine nu știe, în adevăr, că numai grație unui asemenea control, Jurisprudența Curților Curții de Casațiune, Curților de Apel și Tribunalului din Franța, Germania, Anglia, Belgia, etc. au putut dobândi o autoritate, ce radiază departe peste fruntariile țării lor?

Pe de altă parte, socotind că inserțiunea legilor și regulamentelor, promulgate atât în țară cât și în străinătate, poate fi de o mare utilitate, într-o epocă mai ales în care legislațiunea țării noastre, dupe exemplul celor alte, este destinată, pentru a fi pusă în armonie cu noile stări de lucruri, la o reformă atât de generală și de radicală ca cea ce s'a anunțat, (în special prin expunerea de motive ce a însoțit proiectul de lege votat de Senat în ședința de la 7 Aprilie 1886 pentru întocmirea unei comisiuni permanente de legislațiune), am decis ca ea să formeze obiectul unei părți a-dume din revistă.

În fine, pentru a ține în curent pe onorabili noștri lectorii cu progresele științelor, vom da în un apendice scurte schițe bibliografice de principalele opere publicate atât în țară cât și în străinătate.

Ast-fel concepută, revista va cuprinde trei părți: I) Doctrină (Drept și Științe Politice); II) Jurisprudență; III) Legislațiune și un apendice pentru Bibliografiă.

Considerând pe de o parte că cunoștința limbii franceze este din fericire foarte răspândită în țara noastră, iar pe de alta că putem aduce un adevărat serviciu atât științelor cât și țării noastre făcând cunoscut în străinătate legile și instituțiunile sale, ne am decis să publicăm această revistă și în limba franceză, o limbă universală.

Revista va apare cu începere de la (15) 27 Iunie viitor, de sease ori pe an, la fie care două luni, în o broșură d'aproape 128 de pagine în octavo.

În scop de a pune această publicațiune la îndemâna fie-căruia, nu am fixat prețul de cât la 30 lei anual, cu toate cheltuețele considerabile, ce redacțiunea și impresiunea vor necesita, căci, prin fundațiunea sa, nu avem în vedere de cât îndeplinirea unei îndatoriri patriotice și morale.

Susținut de sprijinul efectiv al celor mai mari savanți conaționali și stoini, avem ferma credință, că întreprinderea, ce proiectăm, va fi la înălțimea așteptărilor celor mai exigente.

Pentru a putea însă naște și trăi într-un mod onorabil, ne permitem a face un căduros apel la interesul, ce, de sigur, purtați ca și noi pentru progresul științelor, al căror organ această revistă este și a vă rugăm bine-voiți a se ocupa de ea în vederea pentru realizarea unei întreprinderi, pe atât de utilă pe cât de dificilă.

Pentru numerile viitoare sunt anunțate următoarele cestiuni:

Reforma administrativă în Prusia de la 1872—74 de d. dr. Rudolf Gneist.

Proiectele de reforma procedurii civile în Franța de d. Ernest Glasson.

Statistica în Prusia de d. Emil Blanck.

Dreptul frances în Germania de d. dr. R. Koser.

Studii critice între codul Napoleon și codul Român de d. A. Pascal.

Studii critice de jurisprudență română de d. N. Mandrea.

Legile lui Manu și principiile dreptului modern de d. Ciru Oeconomu.

Protecționism și liberul schimb de d. A. Vericeanu.

Studii asupra convențiunilor consulare în România de d. A. Șendrea.

Esecutarea sentințelor streine în România de d. A. Em. Lahovary.

Statul și rolul său în societatea modernă, și

Sistemul financiar al României de d. Nicolae Basilescu.

## FELURIMI

**Un cadavru imbutacit.** — În privința cadavrului, găsit la Bruxelles într-un sac, se anunță: În seara zilei de 16 c. un lucrător a găsit un sac în pridvorul casei sale. Fiind ziua nașterii sale, el crezu că amiciei îi vor fi făcut vre-o surpriză plăcută, dar mare îi fu spaima, când în sac găsi mâini și picioare tăiate de la un corp omenesc. Fînd chemată poliția și medicii, s'a constatat, că era corpul unei femei ca de 30 ani. Capul și trunchiul lipseau. Poliția n'a putut da de urma ucigașului. Doctorul Wilmart, după o cercetare minuțioasă, a declarat că mădușările vor fi fost poate luate din sala de secție a amfiteatrului, căci erau prea regulat anatomic tăiate, ba medicul susținea că recunoaște pe piciorul cadavrului sigiliul său «vu» (vêzut). Acum toți veniri la idea, ca vre un student de medicina ca și făcut o glumă proastă. Dar în urmă s'a găsit, la gara de la Vilvorde, o ladă din care emana un miros greu. În lada s'a găsit trunchiul unei femei ca de 30 ani, care în timpul morții era însărcinată. Trunchiul se potrivea întocmai la mădușările găsite în sac. Acum nu mai era îndoială, că aci se comisese o crimă îngrozitoare. S'a arestat o moașe și complicele ei; adresa moașei s'a găsit chiar în acea ladă. Complicele fiind confruntat cu moașă a mărturisit tot. Victima murise în urma avortării. Moașă a năvălit de trei ori asupra complicei ei, voinde să sugrume pentru că a mărturisit crima.

**Accident pe calea ferată.** — Din Londra se relatează: Aproape de Helytown s'a ciocnit trenul accelerat, care venea de la Edimburg cu un tren de la Glasgow, după această deraiare răpându-se o osie de la locomotiva, s'a rănit patru-zeci persoane, între care unele de moarte.

**Comitele Pallavicini.** — De la 24 c. se telegrafiază despre comitele Pallavicini și tovarășii săi, cari au dispă-

rut în munții despre Tirol, că mai mulți oameni îi caută, dar fără să le fi putut da de urma. Căutarea este foarte grea din cauza viscolului și a zăpezii. Sunt zile în cari nu poți cine-va ieși din bordei. Se bănuiește că Pallavicini a voit să se urce pe muntele Glockner în partea cea mai periculoasă, unde poate se vor fi prăvălit troenii de zăpadă, îngropându-l pe loc de viu. S'a mai trimis oameni la fața locului, luându-se și cănoale călăuzei Rabesosier dispărut, că poate va da de urma stăpânului său. Conte Anton Pallavicini tatăl, cu rudele celorlalți dispăruți sunt în munți, așteptând rezultatul căutărilor și a lucrărilor. Trebuie să se proceda și să se lucreze cu luare aminte, căci lăvinele de zăpadă pun în pericol viața oamenilor.

Ageța Havas a adus în urmă știrea, că s'a găsit cadavrele celor patru turiști.

**Durerea unei mume.** — Nume mult o pisică turbată a mușcat în Viena pe o fată tânără. De și i s'a dat tot ajutorul medical, fata a murit în cele mai crude suferințe. Mama copilei, Teresia Pollak, de durere a luat otrăvă.

**Trăsnetul.** — În timpul unei furtune din zilele trecute a isbit trăsnetul într-unul din turnurile vestitei biserici Sf. Stefan din Viena. Trăsnetul a stricat drele telegrafice ale camerii de observațiune din acel turn.

## STIRI MARUNTE

Duminică 29 Iunie, orele 12 din zi, va avea loc celebrarea ceremoniei religioase ce se face cu ocaziunea punerii temeliei Bisericii ce se va construi din nou în Satul Herăstrău, pendinte din comuna Băneasa.

Consiliul comunal a luat deciziunea, față cu reclamațiunea multiple ale cetățenilor, care trebuiau să facă ocoluri lungi, ca de acum înainte să nu se mai închirieze grădina Cismigiu pentru spectacole.

«Românul» ală că în ședința de Joi a consiliului comunal s'a întocmit, conform legii, comisiunile de recensământ ce vor avea să funcționeze de la 1—15 Iuliu viitor.

Aceste comisiuni, după delegațiunea consiliului și tragerile la sorți făcute dintre cei d'întâi 20 contribuabili mai mult impuși din fie care circumscripțiune, se compun ast-fel:

Circ. I. D-nii Alexandru Vernescu, consilier, Gr. Grecescu, ajutor controlor, Petrache Nicolaș, Ruse Rusescu, Iordache N. Ionescu.

Circ. II. D-nii N. Carapati, consilier, G. I. Auneanu, șef controlor, Ioniță Constantin, C. Dimitrescu, I. M. Manolescu.

Circ. III. D-nii Ioan Socec, consilier, Petru Stănculescu, controlor, Petrache Simionescu, Iancu Manolescu, Eftimie Iacovache.

Circ. IV. D-nii Ioan Procopie Dimitrescu, consilier, Petru P. Rătescu, controlor, Mihail Pantazi, N. Iagi Stoica, Preda Pandele.

Circ. V. D-nii Dim. Nicolaș, consilier, Ioan Ionescu Cencu, controlor, Costache Nedelcovici, Ilie D. Lăzărescu, Christache Grigoriu.

Măine Duminică la 9 1/2 ore dimineața va fi distribuirea premiilor la școala de comerț chiar în localul școlii din strada Domniței No. 7.

Aflăm că d. Sidoli voește a construi în capitală un Circ masiv, pentru care lucrare a angajat pe arhitectul G. Mandrea. Ambilor le dorim succes pentru această întreprindere.

Din cauză că Duminică 29 Iunie, 1886 este distribuțiunea premiilor la toate școlile, excursiunea ce era să se facă în acea zi în pădurea Comana de societatea Concordia Română, s'a amânat Duminică 6 Iunie 1886.

Celebrul comisar Varlam de la secția 18 a fost delasaț cu serviciul la Sinaia.

Măine va avea loc în pădurea Băneși aniversarea societății Măcelarilor și Preocupărilor.

D. Moruzi a câștigat. Corpul sergenților-garzi comunali a fost trecut la Poliția Capitalei.

Pe șoseaua națională Iași-Vasluiu, la locul numit „Pârjita”, arendașul moșiei călătorește numit „Pârjita”, a fost torturat Șchitul Duca, Strul Van anume: Dimitrie și Jefeit de două indivizi și Șchitul-Duca, Ghițău, fiul consilierului din oraș de primar. Și Ion Ungureanu, fost ajutor, mită unor Velice a scăpat cu viața mulțumindu-se cări cari se întorceau de la prăsit. Criminalii au mărturisit faptul; cu toate acestea, lucrul de mirare, ei sunt lăsați liberi pe la casele lor.

## ULTIME INFORMATII

Știrea că la Kișineu a sosit zilele acestea trupe din gara Imperială Rusă, se confirmă.

Pronosticul sosirii acestor trupe nu poate fi altul de cât că în curând se vor desfășura mari evenimente.

D. I. Staub, consul general al Elveției, plecând pentru cât va timp în străinătate, afacerile consulatului general, vor fi gerate în lipsă-i de d. Théophile Oetfli.

Direcțiunea generală a serviciului sanitar a luat dispozițiuni ca, pentru ferirea țării de invasiunea holerii, proveniențele din Fiume și de pe tot litoralul austriac să fie respinse dacă nu vor fi făcut prealabil carantina în veri-un port otoman.

Negocierile pentru reînnoirea Convențiunii Comerciale cu Rusia stau ast-fel:

La propunerile guvernului Rus, guvernul Român a respuns, că convențiunea espirată cu Austro-Ungaria fiind baza convențiunii cu Rusia, guvernul Român va trata mărfurile Ruse întocmai ca pe cele Austro-Ungare.

Rezultatul acestei situațiuni va fi, că Rusia, după câte se crede, va proceda față cu noi întocmai ca și Franța anul trecut și Austro-Ungaria acum.

Aflăm că e vorba de o căsătorie între d-șoara Olga de Giers, fiica cancelarului imperiului rusescu d. George Roseti-Solescu, secretarul legațiunii române la Petersburg.

Eri a avut loc concursul pentru catedra de istorie la liceul din Craiova. Din patru concurenți a reușit d. Caloianu cu un succes strălucit.

Aflăm că guvernul rusesc a cerut guvernului român ca toate persoanele ce merg în Rusia, să aibă pașapoartele vizate de Consulatele rusești.

D. General Racoviță, comandantul corpului IV de armată a fost chemat în București și astăzi a avut o lungă întrevedere cu d. ministru de război.

D. general Racoviță va pleca diseară la postul său.

D. Baron de Mayer, ministru plenipotențiar Austriac, a avut eri o lungă întrevedere cu d. Ferekide, căruia i ar fi remis o notă din partea guvernului său.

D. Ferekide imediat a și plecat la Florica unde se afla d. Brătianu.

D. Nacu, ministrul finanțelor a plecat azi dimineața la Sinaia.

Se crede că plecarea d-sale este motivată de același obiect, care a făcut pe d. Ferekide să plece la Florica.

D. Cortazzi, prefectul de Dorohoi, a fost chemat în București, unde a și sosit.

Ni se scrie de la Călărași, cum că în districtul Ialomița, a apărut o insectă mică roșie care aduce mari pagube recoltei.

Se știe că s'a votat o lege prin care se stabilește că direcțiunea generală a căilor ferate vor reduce prețul biletelor de călătorie al celorlora cari voesc a să duce la stațiunile balneare din țară.

Dar se vede că direcțiunea e mai tare de cât legea căci, mai mulți călători cerind să beneficieze de această reducere, li s'a răspuns că nu s'a luat nici o măsură și nu se știe nimic despre legea votată. Ceva străniți: S'a zis călătorilor că există o reducere, dar numa pentru acei cari vor să meargă la băi în străinătate.

Aflăm că la prefectura Poliției se face pe scară întinsă o nerușinată cămătă de către fostul casier Cristescu, actual Inspector-comisar prin tr'un om al său de încredere anume Porfiriu fost sergent.

Victimele acestor lipitori oficiale sunt nenorociții sergenți de oraș și chiar comisarii polițienești.

Când acești din urmă funcționari au nevoie de un avans, se adresează prefectului Poliției. D. Moruzi aprobă avansul; Casierul însă face dificultăți. La ușa casieriei stă Porfiriu care înhață pe nenorocit, și i escomptează avansul luându-i o cămătă de care și un israelit înbătrânit în această meserie s'ar oșii. Sergenților de oraș li se reține aproape regulat câte 10-15 lei pe lună din 60 ce au leafă. Iar la unii comisari câte mai mulți napoleoni.

Ast-fel d. Cristescu, prin omul d-sale, și face câte-va mii lei venit pe lună, ceea ce poate să i fie foarte plăcut, dar care nu credem să fie tot atât de plăcut d-lui prefect Moruzi, când acesta își va da oste-neala să constate faptul.

DD. Gh. Mărzescu, Andrei Milu, Emil Mavrocordat, Alex. Cantacuzin Pașcanu, C. M. D. Miclescu, Militadi Tzoni, Gh. M. Șendrea, Gh. Panu, Al. D. Holban, Constantin Corjescu, Alexandru Livadidi și Gh. Anastasiu.

Sunt însărcinați de Comitetul opoziții din Iași cu verificarea listelor electorale comunale.

României i se comunică un fapt ne-mai pomenit în țară la noi. Se zice că la moșia Poieni, proprietate particulară a. m. s. regelui, este concentrată, în mijlocul pădurilor seculare, sub pretext de concentrare anuală, o companie de dorobanți cu însărcinarea d'a le păzi contra celor cari s'ar încerca să adune găteji său ucăturii de prin ele.

Dacă faptul este adevărat, apoi întrebăm pe d. ministru de război: bine este, frumos este, cu cale este, ca eroii de la Plevna să fie transformați acum în pădurari!

## SOCIETATEA GEOGRAFICA ROMANA

PREMIUL «GENERAL G. MANU»

Neprezentându-se nici până la termenul de 1/13 Aprilie 1886, o lucrare pentru premiul anunțat, Comitetul în înțelegere cu Donatorul, a decis ca lucrarea pusă la concurs să fie pentru ori-care județ și prin urmare:

1). Să institue două premii de câte 500 lei fie-care pentru cea mai bună prelucrare a unui Dicționar geografic, topografic și statistic pentru ori-care județ din România.

2). Acest Dicționar va cuprinde descrierea județului, plâșilor (ocoalelor, plaiurilor), comunelor, (orașelor, lărgurilor, satelor, cătunelor), locurilor istorice, a rîurilor, păraelor, gârlilor, lacurilor, insulelor, munților, dealurilor, șesurilor și apelor minerale.

3). Descrierea județelor, a plâșilor, plaiurilor se va face pe larg arătându-se situațiunea, hotarele, (naturale sau artificiale), întinderea, clima, calitatea solului, munții și flurile, producția agricolă, industrială și comercială, a căilor de comunicație, împărțirea administrativă, judiciară, militară și bisericască, precum și centrurile cele mai populate și mai productive.

4) La descrierea fie-cărei comune (oraș, trg, sat sau cătun se va da:

a). Numele actual obicinuit și oficial (în transcrierea fonetică) precum și numele ce l'a mai avut în vechime.

b). Situațiunea naturală, făcându-se pe rîuri și munți, precum și atitudinea lcr d'asupra nivelului mării, pe cât va fi posibil.

c). Populația și etnografia.

d). Producerea agricolă, industrială și comercială.

e). Arătarea institutelor de cultură, de binefacere, a fabricilor precum și a monumentelor celor mai însemnate.

f). Împărțirea administrativă, judiciară militară și bisericască.

g). Istoricul comunei arătându-se evenimentele cele mai însemnate însemnate în istoria țării cari s'a petrecut în tr'însa.

5). Pentru elaborarea dicționarului pentru ori-care județ, se dă un termen până la 1 Decembre 1886.

6) Manuscrisurile se vor trimite la vicepreședintele societății cu numele autorului sigilat și cu un motto.

7) Manuscrisurile premiate se vor înapoia după cerere; societatea însă și rezervă dreptul să utilizeze părțile ce va crede de cuviință din lucrările nepremiate.

București în 16 Iunie 1886. Vice-președinte: General G. Manu, secretar general George Lahovary.

CASA DE SCHIMB  
**I. M. FERMO**  
—27, STRADA LIPSCANI, 27—  
**CURSUL BUCURESCI**  
25 Iunie 1886

5% Rente amortizabilă	951.4
5% Renta perpetua	93
6% Oblig. de stat	871.2
6% Oblig. de st. drumu de fer	
7% Scris. func. rurale	1021.4
5% Scris. func. rurale	86
7% Scris. func. urbane	931.4
6% Scris. func. urbane	901.2
5% Scris. func. rurale	82
5% Imprumutul comunal	771.2
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.)	32
Imprumutul cu premie	32
Actiuni băncii națion.	1010
Actiuni «Dacia-Romania»	253
• Națională	220
• Credit mobilier	
• Construcțiunii	157
• Fabrica de hârtie	
Argint contra aur	150.0
Bilete de Bancă contra aur	150.0
Florin austriac	2.020.0

**CURSUL DIN VIENA**

Napoleonul	10.01
Ducatul	5.92
Leoe otomane	18
Rubla hârtie	122.50

**CURSUL DIN BERLIN**

Renta Amort.	96.34
Oppenheim	105.70
Obligațiunile nouă 6% C. F. R.	107
Rubla hârtie	102.90
	198.15

**CURSUL DE PARIS**

Renta Română	93.75
Leoe otomane	35

**Schimb**

Paris 3 luni	
la vedere	
Londra 3 luni	
la vedere	
Vienna 3 luni	
la vedere	

**DE VENZARE** mai mulți armăsar reproducători iepe, mânzi de pur-sânge, cai de curse, de calărie, de trăsuri.  
A se adresa la d-nul Reimer administrator la moșia Puskani (jud. Ilfov 2 ore departată de Capitală).

**DE INCHIRIAT** (de la Sf. Dumitru anul trecut) casele, grădina și leatră cunoscute sub numele «HAŠKA» din Strada Academiei No. 28.  
A se adresa Strada Balistea No. 11.

**DE INCHIRIAT** chiar de acum casa d-lui V. Hlaci din Str. Luterană 15, mobilată și nemobilată având 22 camere, grajd de 10 cai, șopron de 6 trăsuri, 2 pinițe, 1 puț și grădina cu 2 pavilioane.  
Doritorii se vor adresa la d-nu Proprietar în toate zilele de la orele 8 de dimineață până la cina (5) seară. Asemenea și dearendat de la Sf. Gheorghe viitor moșia d-sale Copaciu din districtul Vlașca plasa Călniște.

Doritorii se vor adresa la d-nu Proprietar în toate zilele de la orele 8 de dimineață până la cina (5) seară. Asemenea și dearendat de la Sf. Gheorghe viitor moșia d-sale Copaciu din districtul Vlașca plasa Călniște.

**DE INCHIRIAT** moșia Bădulesci 20 minute de Găesti, având pământ arabil, livezi, vie, pădure, han și moară, cu toate obiectele necesare la lucrarea ei. Doritorii se vor adresa sub scrisorul chiar la moșie.  
**Nicolae Ionescu.**

**DE INCHIRIAT** chiar de acum Casele, din Strada Academiei No. 11 compuse din 16 Camere, cu o curte spațioasă în care se află grajdul șopron și alte dependințe. Aceste case mai au și o grădină importantă. A se adresa Strada Batiste No. 11.

**DE INCHIRIAT** de la Sf. Gheorghe 1887 moșia Tăbăva ce ține și Băcanu din districtul Ilfov, în o poște departe de București, în întindere de aproape 700 pogoane.  
De la Sf. Gheorghe 1888 moșia Gressia din distr. Teleorman lângă Ruși-de-Vedea, în întindere de 600 pogoane.  
Doritorii se vor adresa în București la proprietarul Gr. Arion, Calea Grivița No. 38.

**DE ARENDAT** Moșia Ștefănești Lipovești din județul Ilfov; departare 40 minute de la bariera Moșilor.  
A se adresa Calea Victoriei No. 131.

**O DOMNISOARA** Absolventă a cursului secundar și având «Diploma de maturitate», se oferă a daleceționi, în vre-o familie pentru cursul primar sau secundar.  
Mln special pentru limba franceză, matematicii și științele fisico-naturale.  
A se adresa la redacțiunii.

**CAMPINA**  
**BAI MINERALE SULFO-ALCALINE**  
Stagiunea 1 Iunie—15 Septembrie

Stabiliment așezat în localitate foarte frumoasă și sănătoasă. În timpul de patru ani de când funcționează a dat rezultate remarcabile contra reumatismelor, boalelor organelor maternității (melrite, ovatrite, scurgeri etc.) și în scrofule sau debilități constituționale la copii. Se recomandă încă cu succes contra paraziților, boale de pe, sifilis, boale nervoase, catare la plămâni în debutură dintr'un isvor de multă analogie cu *Eaux bonnes*.

Hotel și case private pentru locuință, restaurante, parcu de promenadă, muzică, distracțiuni diverse, ziare, poștă, telegraf, farmacie etc.

Informațiuni la d. dr. N. Garofid în București, calea Victoriei 25 sau la d. dr. M. V. Georgescu în Cămpina.

NB. După legea specială transportul pe calea ferată este redus cu 50 0/0.

**ATELIER DE LEGATORIE**  
**COSTACHE ALEXANDRESCU**  
de la Sf. Gheorghe s'a mutat din Casa Filitis  
Strada Biserica Eni No. 1  
în Casa Bisericii dintr'o zi  
tot Strada Biserica Eni No. 10.

**ATELIER DE POLEITORIE**  
**G. HUFNAGEL**  
72. — CALEA MOSILOR — 73.

În acest atelier se primește orice reparațiuni de Oglinzi, Mese, Galerii, Tablouri poleite. Se găsește gata galerii, pervazuri de tot fel cu prețuri moderate.

**ALECU A. BALS**  
AVOCAT  
Strada Dreapta No. 24

**AVIS IMPORTANT**  
Sub-semnata antreprenoarea **Hotelul Fratii Simu** din Orasul Braila și al **Hotelului Concordia** de la Brăila Lacul-Serat, are onoare a aduce la cunoștința celor public. Și în special la vizitatori ai băilor, că am aranjat.

**HOTEL CONCORDIA** (LACUL-SERAT) are un restaurant francez, camere mobilate și cu prețurile cele mai moderate.

**HOTELUL FRATHI SIMU** (BRAILA) Este reparat, din nou aranjat și elegant mobilat.

Fiind că n'am cruțat nici un sacrificiu pentru a satisface pe onor. public vizitator și de aceea rog a fi onorat de o numeroasă clientela.

Promitându-ne Serviciul și moderațiunea prețului o grațiez.  
CU DISTINSA STIMA  
**MARIA HALSTEIN**  
BRAILA-LACUL-SERAT

**BULETIN METEOROLOGIC DIN BUCURESTI**  
Buletinul atmosferic de la 9 Iunie 1886

STATION	Barom.	Temp.	Vent.	T. Starea
Bucuresti	758.7	15.6	SES	27 ploios
T-Severin	754.4	20.0	WNW	24 noroz
Balota	755.7	19.8	WSW	24 "
Craiova	765.7	19.6	W	24 ploios
Slatina	754.4	19.9	W	24 p.nor
Giurgiu	751.8	18.4	W	25 neop.
Constanta	754.4	18.9	NW	21 noro
Sulina	751.1	21.7	N	25 "
Galatz	751.9	20.1	N	25 "
Braila	751.8	20.5	N	25 "
Roman	758.5	17.5	NNE	23 fesenin

Directorul Institutului, St. Hepites.  
Starea mare a băii uscate la Constanta linistita.

**N. A. PAPADAT**  
AVOCAT  
Str. Biserica Ieni No. 8 bis.

**TUICA VECHIE SI VIN** la magazinul de la d-nu Isaiia Lerescu din Str. Episcopii, vis-a-vis de grădina se vinde la butelii luica de 10 ani, veritabilă garanția pe un leu butelia de jumătate oca dreaptă a lui *Cuza* și vin veritabil de masă ușor și curat pe 10 bani butelia.

**CHRISTU GOGA**  
AVOCAT  
No. 37. Strada Căldărașilor No. 37

**CROITORIA I. SINGER**  
S'a mutat din Calea Victoriei, casa Papa în Palatul Eforiei spitalului, Bulevardul Elisabeta. Sperăm că vom fi onorați cu aceeași încredere ca până acum și pentru care putem asigura pe onor. noastră Clientela că ne vom da toate silințele de a o servi ca și în trecut.  
Cu stima  
**FUCHS et PRINSINGER**

**CONSTANTA**  
**MALUL MAREI NEGRE**  
BAI DE MARE

Sub-semnata antreprenor atrag atențiunea onor. public vizitator ca stagiunea băilor de mare s'au deschis la 15 Iunie.

**BAILE DINTRE VII**  
Sunt cele mai bine situate, fundul mării este plan și așternut un nisip argintiu.

**DRUM DE FIER**  
De mai multe ori pe zi cu prețul de 30 bani dus și întors.

**RUFARIE DE BAE**  
In abondanță și curată.—Serviciu prompt și eficient.  
Cu stima.  
**T. G. DABO.**

**"Zacherlin"**  
CEL MAI EFICACE CONTRA TUTUROR INSECTELOR

are o proprietate minunată de a strivi insectele cu mare ușurință fără a lăsa vre o urmă. Stripește totul și rădăcină plonștele și purici.  
Curata cu siguranță bucatăria de gândaci.  
Departeaza imediat molice.  
Ne scapa îndată de muște.  
Apara animalele domestice și plantele, atât de insectele ce le supara, cât și boala ce produce ele.  
Curata cu siguranță capul de paduchi.  
Este de observat că „Zacherlin” adevărat se vinde numai în flacone originale nici de cum cu dramul.  
I epoul general: **I. ZACHERL**.  
Vienna 1., Goldschmidgasse 2.  
In București la Drogueria Brus, Carl

Gersabek, Pharmacia la leul de aur, F. I. Rissdorfer, Drogueria, Ovesa Strada Academiei, D. Martinovici, Pharmacia la Corbu, F. W. Zerner Calea Victoriei 50, Gustav Ritz, Georges Kosmann.  
In Bacau Pharmacia Racovita, in Bér-lad Max. Frankel, in Braila Pharmacia la Minerva, in Craiova Pharmacia (Franz Pohl), Pharmacia la Vulturul de aur, Pharmacia (Ed. Kontscheweller), in Galatz Komyl. Hol Apothek (M. Brethner), Pharmacia la ville (Jean Oswald), Pharmacia din strada Portului, in Iasi Pharmacia Victor Maugsch, Pharmacia Racovita, Pharmacia in Spiridon, Pharmacia Ed. Heyck, in Roman Pharmacia la Speranta, in Turnu-Severin Pharmacia la Imperial Severus.  
(Carl Bamshés Erben).

**LIBRARIA CENTRALA J. RANISTEANU**  
BUCAREST  
— 21, RUE DE LA VICTOIRE, 21 —  
**NOUVEAUTÉS EN VENTE**

Mascari et Joubert. Leçons sur l'Electricité et le magnétisme. T. II fr. 35.75  
Edmund H. Clay. L'Alternative. » 12.50  
Novicoff. La Politique internationale. » 8.75  
V. Hugo. Théâtre en liberté. » 9.40  
Jules Claretie. Robert Burat, édition Lemore. » 7.50  
Theo. Critt. Le Regiment ou l'ou s'amuse. » 6.25  
François Oswald. Jen mortel. » 4.40  
F. de Jupille. Au pays des brunillards. » 4.40  
Paul Adam. Soi. » 4.40  
J. Mary. L'Ami du mari. » 4.40  
... Doit-on se marier? » 4.40  
Victor Hugo. Oeuvres, édition Nationale, le fasc. » 7.50  
Jules Troussel. Dictionnaire encyclopedique » 6.25  
Journal des voyages No. 18, Janvier à Juin 1886. » 5.25  
Economie Série de 5 tableaux de Mr. Grigoresco. » 20.—

— SEUL DEPOT A LA LIBRERIE CENTRALE —

**PUBLICITATEA ZIARULUI „EPOCA”**  
No. 3, STRADA EPISCOPIEI, No. 3

**GIBBONS SI ROBINSON**  
WANTAGE, ENGLITERA

MASINE AGRICOLE

precum Locomobile de 10 și 12 cai putere, Batoze de grâu, Batoze de porumb cu mâna masine de ciuruit și vânturat, Batoze americane mici pentru porumb, Triori perfecționați, Țețe de cazan pentru locomobile, Țețe pentru conducte de gaz și apă în diferite dimensiuni

**DEPOSIT SI AGENTIE GENERALA PENTRU ROMANIA**  
**MORITZ APPEL**  
—BUCURESTI—  
No. 12 Calea Victoriei No. 12  
fația cu Prefectura Politiei Capitalei  
18-3 s.

**A SOȘIT AL 2-lea TRANSPORT**  
VIS-A-VIS DE PALATUL REGAL  
**CASCAVAL DE PENTELEU**  
din cășărițele d-lui St. Borănescu  
perfectonal și calitate superioară  
UNICUL DEPOU  
la  
**PETRACHE IOAN**  
Vis-a-vis de palatul Regal

**BERARIA**  
**STEAGUL NATIONAL**  
Bulevardul Elisabeta în Palatul Eforii

pe 1 Iunie st. v. se va deschide Beraria având la dispoziția onor. public, bere și vinuri de toate calitățile, indigene și streine.  
Antreprenorul nu va cruta nimic pentru a satisface pe onor. vizitatore.

**LA ORASIUL VIENA**  
CALEA VICTORIEI PALATUL DAC-ROMANIA vis-a-vis de LIBRARIA SOCEC

Recomandăm onorabilei noastre clientele pentru lefinatate și soliditate următoarele noutăți:

Rufărie pentru Doamne și Domni.  
Fețe de masă, șervețe și prosoape de pânză.  
Olandă veritabilă de Belgia și Rumburg.  
Madapolam franțuzesc de toate calitățile și lățimele.  
Batiste de olandă și de lino albe și colorate.  
Ciorapi de Dame și Domni de Fil d'Esosse, de bumbac, de lână și de mătase.

Flanelă, cămăși și ismețe de lână după sistemul profesorului dr. G. Jaeger.  
Gulere și manșete de olandă ultimul fason.  
Mare asortiment de cravate ultimul fason.  
Corsete franț. cu baleae veritabile.  
Trousouri complete pentru fadantati.  
Layetes și Trousouri pentru copii.  
Trousouri pentru pensionate, oteluri și restauranuri.

A vem onoare a informa pe clientela noastră că a apărut **Catalogul nostru ilustrat și va fi trimis ori-cui va face cerere.**

**LA ORASIU VIENA**  
CALEA VICTORIEI, PALATUL «DACIA-ROMANIA»  
vis-a-vis de libraria Sococ

**AVOCATUL CONST. MILLE**  
DOCTOR IN DREPT  
anunta ca si-a reluat ocupatiunile.  
Biroul, Stirbey-Vodă 62.

**EXPOSITIA AMAN**  
ESTE DESCHISA IN TOATE ZILELE  
de la 10 ore d. — 6 ore seara  
Str. Clemetl No. 6